

Zpravodaj



obcí Bohousová, Litice nad Orlicí a Záchlumí

9-10/2024



Žáci ZŠ Bohousová – vítězové Atletického čtyřboje Pardubického kraje 2024.

Informace obecního úřadu

Dne 12. září 2024 proběhlo veřejné zasedání zastupitelstva obce, na kterém odstoupil z funkce místostarosta pan Mgr. Milan Musil. Novým místostarostou byl zvolen pan Jan Sedloň.

Začalo rozšíření stávající optické sítě společnosti CETIN v Záchlumí, kde účelem a cílem stavby je zajistit pro osoby v místě stavby žijící, návštěvníky a osoby v místě stavby podnikající, dostupnost sítě elektronických komunikací pro rychlé internetové připojení a umožnit těmto osobám odebírat služby elektronických komunikací od podnikatelů poskytujících služby elektronických komunikací dle ZEK. Realizace probíhá postupně od Rybné nad Zdobnicí a od Fontány.

Na základě realizace „Rozvoje digitální technické mapy Pardubického kraje (DTM2)“ proběhne v celé obci geodetické zaměření a nové mapování technické infrastruktury, jedná se o vodovod, kanalizace a veřejné osvětlení. Od listopadu 2024 se budou po obci pohybovat geodeti, kteří budou provádět zaměření. Prosíme občany o součinnost pro jednotlivé zaměření, zejména vodovodu, kde se jedná o upřesnění informace o umístění hlavního uzávěru vody na hlavním vedení pro jednotlivé nemovitosti. V rámci projektu dojde k navýšení zpracování dopravní a technické infrastruktury obcí v digitálních technických mapách, které umožní přístup k přesným informacím o objektech základní prostorové situace a o poloze a technických specifikacích této infrastruktury. Cílem projektu je podpořit ucelené dokončení digitalizace objektů v celé obci.

Před dokončením je výstavba manipulační plochy u ZŠ v Bohousové a manipulační plochy u ČOV u Fontány. Realizuje se rekonstrukce vodovodní přípojky pro ZŠ a č.p. 68 v Bohousové. Na malé straně v Bohousové bude provedena oprava cesty a jednotlivé výtluky. Probíhá výstavba cesty v Bohousové u Valachů v rámci pozemkových úprav.

V říjnu proběhl poslední letošní mobilní sběr komunálního odpadu. Děkuji těm občanům, kteří osobně odpad předali a netvořili v noci anonymní hromady komunálního odpadu, ke kterému se nikdo nehlásil. V minulém zpravodaji jsme informovali, že z rozboru komunálního odpadu je vidět, že stále občané netřídí odpad dostatečně. Vzešel tedy požadavek na kontejnery na plechovky a drobný kov. Obci byly dodány tři kontejnery na kov a ty budou umístěny v každé části obce. Vše je v lidech a v jejich přístupu k nakládání s odpady, které vyprodukují.

Začíná topná sezóna a opět se topí v některých nemovitostech nevhodnými palivy místo toho, aby se topilo kvalitním uhlím a dřevem. Proto bychom se měli všichni zamyslet nad svým jednáním, jde o zdraví nás všech!

starosta obce Miroslav Falta

Kronika obce Litice nad Orlicí od roku 1928 do roku 1935

Rok 1928- dne 5.8. vyhořel domek č. 27 p. Františka Matouše, v témže roce částečně znovu vystavěn. Pan Antonín Dytrt, výhybkář, přestavěl domek č. 36. V listopadu byl vyměněn starý dřevěný most vedoucí do stanice za most železný. Ke konci roku byly zaznamenány velké mrazy, které dostoupily až -33°C.

Rok 1929- od začátku roku až do 15. března nepřetržitě mrzlo. Mrazy dosahovaly -26 až -33°C. Led na řece dosáhl až 1,2 m síly. Naštěstí přišlo mírné tání a odchod ledu nezpůsobil žádných škod. Pan stavitel Kratochvíl z Pardubic koupil a přestavěl domek č. 38. Pan Maxmilián Skála, sládek z Hradeckého pivovaru postavil vilu na pozemku zakoupeném od p. St. Horáčka. Železný most vedoucí do nádraží byl dán v červenci definitivně do provozu.

Rok 1930- pan stavitel A. Kratochvíl koupil od p. J. Jansy dřevěné stavení. Přednosta zdejší stanice p. J. Schürl se odstěhoval do Dymokur. Na jeho místo nastoupil p.V. Žoha.

Rok 1931- v květnu koupila fa. Východočeská elektr. V Hradci Králové od zdejších žulových lomů elektrárnu a započala s přestavbou a rozšiřováním podniku. Přestavěn byl jez a štola v „Myší díře“ byla prohloubena a vyklenuta. Současně přestavěna budova strojovny a dosud obytný dům č.50 byl z části upraven na rozvodnu vysokého napětí. Dne 27. září konány obecní volby, starostou byl zvolen p. Jos. Radil. P. Jos. Dostál, kameník, postavil zděný domek „za skalami“ nákladem 40.000 Kčs, který obdržel č.p. 53.

Rok 1932- dne 1. dubna byla dána do provozu elektrárna, s jejíž přestavbou bylo započato v minulém roce. Ve dnech 18.-19. května vypukla stávká dělnictva ve zdejších lomech, která byla ukončena dohodou.

Rok 1933- v únoru hnuly se ledy na Divoké Orlici, při dosti vysokém stavu vody. Byly způsobeny škody na potštejnské lávce, jez u elektrárny byl téměř stržen. Dne 3. března vzdal se starostenského úřadu pro nemoc p. Jos. Radil. V nové volbě 12. března zvolen starostou p. Stanislav Horáček. Za účelem získání dostatečného množství pitné vody byly kopány zkušební sondy v okolí Litic. Tyto práce byly však marné, neboť předepsané množství nebylo nikde získáno. Dne 18. dubna započala VČE se stavbou koupaliště v „Olšíně“, 11. června byla stavba dokončena a předána do správy obce. VČE také započala s výměnou vodovodního potrubí, celkem 605 m, tj. od jezu elektrárny až do školní zahrady.

Rok 1934- dne 23. května vyslána byla do zdejší obce komise památkového úřadu z Prahy, za příčinou opravy zříceniny hradu. Za obec byli přítomni členové osvětové komise p. Jan Krahulec, p. Ladislav Skalický, p. J. Mazura a starosta p.

St. Horáček. Okresní úřad v Žamberku zastupoval sám okresní hejtman, rada p. Koblih, jehož přičiněním byl hrad opraven v širším měřítku.

Rok 1935- vykopány byly 3 studny, obec má nyní 7 studní pro zásobování pitnou vodou. Zmíněné 3 studny vykopali nezaměstnaní v rámci tzv. stravovací akce. Hrad byl podle návrhu památkového úřadu opraven a sice věž přizděna a znovu pokryta, přilehlé budovy též zastřešeny. Uvnitř budov zřízeny podlahy, zbudovány schody do věže. Náklad na opravy činil 65.000 Kčs. Státní památkový úřad přispívá 5.000 Kčs ročně. Hasičský sbor zakoupil motorovou stříkačku 36 HP za 22.000 Kčs. V domě čp. 29 při moderní včelnici p. Ant. Jelínka zřízena meteorologická stanice v nadmořské výšce 366 m n.m. a je vybavena moderními přístroji měřícími. Rovněž byla zřízena pozorovací stanice včelařská s úlovou váhou.

Kronikář obce Litice nad Orlicí, Karel Vohník

Okénko do dění v mateřské škole

V září jsme přivítali ve školce nové kamarády, ale také nám bylo trochu smutno po dětech, které už zasedly do školních lavic. Ale jinak to být nemůže. A tak si vyprávíme zážitky z prázdninového cestování, navazujeme nová přátelství, opakujeme si známé hry, písničky a opět si zvykáme na školková pravidla.

Vnímáme, jak se příroda proměňuje, i když je stále dosti slunečných dní. Opuštěné čapí hnízdo nám hlásí, že se podzim blíží. Hrajeme si na odlet vlaštovek, dramatizujeme pohádky a říkanky, ochutnáváme podzimní úrodu.

Na školkové zahradě dozobáváme poslední zbytky malin a ostružin....Ale to není nic proti překvapení, když si lopatou vyhrabete brambory z pískoviště a uvařené ve slupce je dostanete druhý den ke svačině. Že opravdovou sklizeň na poli obstarává traktor, to víme. Letos poprvé jsme se na úplně nové traktory zajeli podívat do Libchav, kde ve firmě STROM pracuje maminka Vojtíška. Po shlédnutí videa s výkladem jsme si mohli prozkoumat vystavené malé i velké stroje. A stálo to za to! Tímto znovu děkujeme paní Felcmanové za zprostředkování exkurze.

I dále trávíme hodně času venku. Vypravili jsme se na „Vysejtku“, sbíráme houby, pouštíme draka, válíme sudy, ale také pozorujeme následky velké vody v řece po vydatných deštích.

První kulturní akcí byla návštěva paní Markové z Chocně s ukázkou netradičních hudebních nástrojů. My jsme se do divadla vypravili 23.10. vlakem do Žamberka na hrané představení Putování ztracené kapky. V příběhu koloběhu vody se herci snažili v dětech probudit fantazii a představitost.

Příště se dočtete mimo jiné o dlabání dýní, uspávání lesních skřítků....

Za kolektiv MŠ Marie Foglová a Zuzana Kočajdová

Pomoc SDH Bohousová a SDH Záchlumí při povodních na Jesenicku

Vážené občanky, vážení občané,
chtěli bychom srdečně poděkovat všem, kteří reagovali na naši výzvu a zapojili se do sbírky materiální pomoci pro Jesenicko, postižené ničivými povodněmi. Díky vašemu příspěví jsme dokázali nashromáždit velké množství úklidových prostředků a vybavení, které se ihned po shromáždění odeslalo tam, kde bylo nejvíce potřeba.

Sbírka proběhla 20. září v hasičské zbrojnici v Bohousové. V odpoledních hodinách jste nám nosili úklidové pomůcky, pracovní rukavice, dezinfekční prostředky, kýble, kolečka a další věci, které jsme díky vám mohli předat přímo do zasažených oblastí. O přímou distribuci se postaral naši hasiči, kteří se o víkendu vydali přímo do terénu.

****Sobota 21. září 2024 – První den pomoci****

Ráno v 5 hodin vyrazila skupina sedmi našich dobrovolných hasičů směrem k obci Vrbno pod Pradědem, část Mnichov, kde jsme spolupracovali s kolegy z SDH Rybná nad Zdobnicí. Po příjezdu do koordinačního centra jsme materiální pomoc předali a byli nasměrováni do chatové oblasti, kde bylo nutné odklízet nánosy bahna a kamení. Během dne se nám podařilo vyčistit přístupové cesty a pomoci místním obyvatelům s vyklizením jejich pozemků. Majitel jedné z chat nám poděkoval a s úlevou konstatoval, že jsme mu ušetřili měsíce práce. Když jsme se loučili, vyjádřil hlubokou vděčnost za naši podporu a přítomnost – díky ní se totiž necítil v té těžké situaci sám.

****Neděle 22. září 2024 – Druhý den pomoci****

Druhý den ráno vyrazila obnovená parta šesti hasičů, kteří měli po sobotním průzkumu lepší přehled o potřebné výbavě. Vzali jsme s sebou Jirku Brklového a jeho motorové pily, které nám po zaškolení velkoryse zapůjčil, a hned po příjezdu jsme se pustili do odstraňování dřevin na levém břehu Černé Opavy v oblasti Potoční cesty. Kolegové z SDH Rybná nad Zdobnicí pracovali na druhé straně řeky. Po dvou hodinách intenzivní práce nás odvolali do další chatové oblasti, kde jsme pomohli dvěma rodinám s demontáží poničených plotů, skleníku a obnovou přístupu ke studnám. Rodiny nás srdečně přivítaly a vyjadřovaly velký vděk za veškerou pomoc, která jim dodala odvalu a naději zvládnout další práci, která je ještě čeká.

Večer jsme se vrátili na základnu a pustili se do čištění a dezinfekce vybavení včetně vozidla, abychom byli připraveni na další zásahy, pokud by byla potřeba.

Poděkování

Obzvláštní dík patří všem našim hasičům, kteří neváhali obětovat svůj volný čas a víkend, aby přispěli svou prací tam, kde to bylo potřeba. Tito obětaví lidé se vydali pomoci lidem v nesnázích, opustili své rodiny a pohodlí domova, aby

osobně přiložili ruku k dílu a pomohli zmírnit následky povodní. Jejich odhodlání a nasazení jsou příkladem pravé odvahy a solidarity.

Hasiči – pro někoho obyčejné slovo, pro nás Rodina. Děkujeme všem za vaši pomoc!

Vaše podpora nám umožnila poskytnout konkrétní a účinnou pomoc lidem v krizové situaci. Je to právě díky vám, že se naši hasiči mohou spolehnout na ochotné přátele ve svém okolí.

Základní škola Bohousová – zahájení školního roku a podzimní akce

První tradiční akcí školy bylo slavnostní zahájení nového školního roku, které připadlo na pondělí 2. září. Paní učitelka Ivana Nosálová a ředitel školy Petr Skulbaševský přivítali 6 letošních prvňáčků. Přítomen byl také pan starosta Miroslav Falta, který dětem předal pamětní listy. Dále obdrželi prvňáčci balíček školních pomůcek v hodnotě 800Kč, na kterém se podílela kromě školy i Obec Záchlumí, krabici na výtvarné potřeby, která je bude provázet až do 5. ročníku a dárkovou tašku "Bezpečně do školy" z projektu Pardubického kraje. Kulturní a hudební pásmo pro nové žáky připravili starší žáci z druhého ročníku hrou na flétnu. Všem přítomným se nakonec popřál krásný, šťastný a úspěšný školní rok, jak pro nové žáky, tak i pro všechny pracovníky školy, vedení obce a v neposlední řadě i rodiče žáků školy.

Školní družina se vydala na výlet do Hvězdárny a Planetária

Děti, které navštěvují školní družinu, se v pondělí 23. září vydaly na návštěvu Hvězdárny a Planetária do Hradce Králové. Tento výlet měly hrazen v rámci školního projektu Šablony I. OP JAK. Nejprve navštívily promítací sál, kde shlédly kreslený film o severním a jižním pólu (postavy ledního medvěda a tučňáka) a následně detailní záběry planet. Na závěr navštívily kopuli s hvězdářským dalekohledem. Všem zúčastněným se odpolední vzdělávací program líbil a vraceli se nabíti novými poznatky.

Vyhlášení výsledků Atletického čtyřboje základních škol Pardubického kraje a skvělé úspěchy našich žáků

Atletický čtyřboj základních škol organizuje Česká unie sportu a Pardubická krajská organizace. Žáci sbírají výkony ve sprintu na 60 metrů, vytrvalostním běhu, skoku dalekém a hodu míčkem. Výkony se obodují a vyhodnotí jak v jednotlivcích, tak i průměrném výkonu jednotlivých tříd na žáka.

Začátkem září jsme obdrželi pozvánku na slavnostní vyhlášení, které se konalo 25. září na Krajském úřadě v Pardubicích v sále Jana Kašpara. Díky skvělým výkonům našich žáků – atletů jsme získali ocenění, jak v rámci jednotlivých tříd, tak i mezi jednotlivci. Pro medaile, pamětní listy a poháry si mohli dojít žáci 1. a

5. ročníku za celkového vítěze a žáci 3. ročníku za 2. místo. Jako nejlepší jednotlivci byli vyhlášeni Sára Makaloušová za loňský 1. ročník a Eva Hufová za loňský 3. ročník. Největší překvapení nás čekalo na závěr slavnostního vyhlášení atletického čtyřboje 2024. Naše škola se stala celkovým vítězem atletického čtyřboje v rámci 1. stupně základních škol Pardubického kraje, a tak jsme si odváželi „Skleněný putovní pohár“ pro celkového vítěze. Je to velká motivace do sportování a atletické přípravy v tomto školním roce.

Podzimní výlet za Magdalenou Dobromilou Rettigovou na zámek v Rychnově nad Kněžnou

Ve čtvrtek 26. září zavítali žáci v rámci podzimního výletu na zámek v Rychnově nad Kněžnou, kde mohli zažít atmosféru rodového sídla Kolowratů v doprovodu paní Magdaleny Dobromily Rettigové. Paní Rettigová nás provedla zámeckými interiéry a komnatami, kde jsme mohli vidět cennou sbírku obrazů anebo zbraní a velmi krásnou sbírku vějířů. V každé místnosti dětem pověděla zajímavý příběh, který k ní patřil. Děti si také mohly vyzkoušet hru na dobový klavír anebo se posadit do křesla, kam usedávala mladá komtesa. Paní Rettigová zajímavě vyprávěla o hraběcím rodu Kolowratů a jejich životě, jak jim připravovala dobrá a zdravá jídla a také jak vychovávala mladé dívky a ženy slušnému vystupování a učila je domácím pracím a přípravě jídel. Na závěr programu se děti s paní M. D. Rettigovou vyfotily a v zámeckém obchůdku koupily suvenýry a upomínkové předměty. Podzimní výlet jsme zakončili na dětském hřišti v zámeckém parku. Počasí nám také přálo, a tak tento výlet všichni hodnotili jako velmi zajímavý, poučný a povedený.

Žáci zažili projektový den na dopravním hřišti a v knihovně

V pondělí 7. října jsme zavítali do Žamberku, kde jsme v rámci projektového dne navštívili Dětské dopravní hřiště a městskou knihovnu. Děti byly rozděleny do tří skupin a postupně se střídaly na stanovištích – Teoretická výuka bezpečnosti silničního provozu ve venkovní učebně, praktické cvičení jízdy na dopravním hřišti v provozu se semaforem a pestré výukové programy v knihovně.

Tradiční výchovný program na Dětském dopravním hřišti v Žamberku je ve spolupráci s SVČ Animo. Program obsahoval výukový film a ukázky správného chování na silnici a také samotnou jízdu na dopravním hřišti s pravidly. Tato akce má své opodstatnění, aby se děti poučily o správním chování na komunikaci, ať už jako chodec nebo cyklista, případně jízde na koloběžce.

V městské knihovně absolvovaly pod vedením paní Wilhelmové postupně programy podle věkových skupin – Popletené pohádky, Dobrodružství v knihovně a Detektivem s tajnou dvojkou A + B. Tento projektový den splnil svůj účel a všem se moc líbil.

Stručný přehled dalších akcí a co nás čeká v dalších měsících?

Divadélko pro školy k nám zavítá s pohádkou „Z devatera pohádek podle Karla Čapka“ ve čtvrtek 7. listopadu a představí ji v kulturním sále Fontána. Také je

v jednání návštěva pana Cyrila Podolského, autora populárního večerníčku Krysáci. Děti už ve škole chystají vystoupení na Vánoční besídku a těšit se určitě mohou na Čertovské hry a plaveckou výuku, která bude probíhat v plaveckém bazénu v Ústí nad Orlicí a zahájí v pondělí 6. ledna 2025.

Za ZŠ Bohousová Petr Skulbaševský



Děti si na zámku v Rychnově nad Kněžnou vyzkoušely hru na dobový klavír.



S dětmi se na zámku vyfotografovala paní Magdalena Dobromila Rettigová.



Všichni se také těšili na dětský park v zámeckých zahradách.



Tradiční návštěva dětského dopravního hřiště v Žamberku.



Vzdělávací program v městské knihovně v Žamberku.

Vánoční cukroví do rodin zasažených povodní

Na Facebooku jsem objevila příspěvek paní Barbory Zdráhalové, která podle mého názoru má úžasný nápad - darovat lidem námi upečené cukroví. Lidé po povodních si stěží dokáží připravit krásné provoněné vánoce v podmínkách, ve kterých nyní žijí, a proto tato vánoční akce. Pomozme lidem vnést do domů alespoň trochu vánoční atmosféry a vůně, aby mohli na chvíli zapomenout a těšit se z přítomného okamžiku. Já sama jsem tam byla a nedokáži si představit, jak se lidé s blízcími se svátky cítí stísněně a smutně, ať rodiny s dětmi, jednotlivci či staroušci,... nemají nic na co byli zvyklí, nikoho nepohostí, výzdoba nebude...ale cukroví může být a věřím, že by za to byli neskonale vděční. Takže jak na to? Kdo se bude chtít do akce zapojit, nechť upeče kolik čeho chce a může (na druhu a množství nezáleží) a přinese cukroví 17.12. od 17 hod na úřad v Záchlumí. Tam vše nakrabičkujeme do různě velkých krabic (krabice zařídím) a já to vše 18.12. odvezu na oficiální sběrné místo do Poctivého koláče v Letohradě, odkud již zmíněná p. Zdráhalová zařídí distribuci k jednotlivým lidem. Vše bude dokumentovat a vkládat na fb, aby se nikdo nebál, že si někdo něco nechá... Dobrý skutek zahřeje u srdce nás a vykouzlí úsměv na tváři u obdarovaných...a co může být o vánocích víc než klid, láska a pocit, že jsme mohli někomu pomoci? Pokud se budete chtít zapojit, prosím o info na tel. č. 732157447 - ať vím, kolik krabic zařídít....

Děkuji a přeji i Vám krásný čas vánoční, Eva Pýchová

Příspěvky dětí ze ZŠ Bohousová a výlet do Rychnova nad Kněžnou jejich očima...

Podzimní výlet

Ve čtvrtek 26. září jsme jeli autobusem do Rychnova nad Kněžnou. Seděla jsem s Ety. Cesta byla až moc krásná. Na rámečku jsme navštívili. Pak přišla převlečená paní sá Magdalena Dobromila Rettigovou, která napsala kuchářku a učila dívky hospodařit a vařit. Líbily se mi vějíře. V hudebním sále hrála na klavír Majda Ety a paní učitelka Radka. Pak jsme šli do parku. Koupali jsme se na houpačkách ve tvaru lodě. Za hodinu byl odjezd zpět ke škole. Výlet byl super.

Nikola Enderlová, 5. ročník

Školní výlet

Včera čtvrtek 26. září v 8:00 jsme se školou jeli na výlet, v autobuse jsem si povídala s kamarádkou a cesta trvala cca půl hodiny. Po příjezdu jsme svačili. Pak jsme se seznámili s paní Magdalénou Dobromilou Režissovou, napsala kuchářku a učila dívky hospodářit a vařit. Samozřejmě byla přetvořená. Prohlídka byla velmi zajímavá a myslím, že i krásná, koupili jsme si tam suvenýry a pak jsme šli na hřiště a tam jsme byli půl hodiny. V 12 hodin jsme odjžděli z Rychnova nad Hnězňovou. Doporučuji tento výlet navštívit, je sice v Královéhradeckém kraji, ale i tak krásně.

Adéla Falťová, 4 ročník

Podzimní výlet

Výlet se konal ve čtvrtek 26. září. Odjeli jsme v 8:00 hodin. Cesta trvala asi tak půl hodiny. Přijeli jsme na námek o půl deváté. Seznámili jsme se s paní Magdalenou Dobromilou Rešigovou. Prohlíželi jsme si celý námek. Byli jsme i v obchůdku, kde jsem si koupila přesýmek. Pak jsme jeli do školy. V autobuse jsem seděla se Lárou a hrály jsme hru, která se jmenovala Bingo na výlety. Dojeli jsme ke škole, kde 1.2.3. a 5. ročník šli na oběd a my jsme šli na matematiku a pak na oběd.

Eliška Býchová, 4. ročník

Ve svatek 26. září jsme jeli na výlet do Rychnova nad Kněžnou. Vydjeli jsme v osm. Seděla jsem s kamarádkami v pílece, to znamenalo úplně v zadu. Povíдали jsme si. Pak jsme přijeli. Ěli jsme se nasvačit. V pílece svatiny pšišta Magdalena Dobromila Rettigová. Ěli jsme si prohlédnout zámeek. Moc mě to bavilo. Postupně nám ukazovala místnosti, kde hospodařili. Dostli jsme do místnosti, kde se tančilo. Byl tam klavír a prami řekla: „Kdo si chce zahrát na klavír?“ Jako první šla moje kamarádka Majda. Zahrála stupnicí. Potom jsem šla já a zahrála jsem taky stupnicí, ale trochu jinou. V pohladně zámeek jsme si mohli něco koupit, nějaký suvenyr. Koupila jsem pro celou rodinu a pro sebe přestýnek. Všichni jsme čekali až nakoupí další děti. Na parku jsem se moc těšila. Celou dobu jsme se houpali na houpačkách s Evou. Když jsme došli do školy byl slíd.

Edita Makaloušová, 4. ročník

Podzimní výlet

Ve čtvrtek 26.9. jsme byli na výletě. Odjezd od školy jsme měli v 8:00 hodin. Cesta autobusem byla krátká a tak jsme se s holkami ani nestihly vyprávět.

Když jsme přijeli na sámek myslím, že jsme se všichni nejvíce těšili na svačinku, jelikož jsme měli hlad. Když jsme dospátli přišla paní Magdalena Dobromila Rettigová, s kterou jsme se seznámili. Potom nás paní Magdalena provedla po sámku. To bylo vajíčné boží. Po prohlídce následovalo křesťo.

Tam jsme skoro celou dobu byli s Edithou na zahradě houpačkách. Když jsme už museli jít, nikomu z nás se nechtělo, ale šli jsme. Když jsme odcházeli uvědomili jsme si, že se aspoň dopovídáme. Cesta do školy byla velice zábavná.

Evča Hufová, 4. ročník

Podzimní výlet

Ze školy jsme odjízдили ve čtvrtek 26. září.

Cesta autobusem trvala 20 až 30 minut.

Když jsme přijeli do Rychinova nad Kněžnou k

rámku, tak jsme se nasvačili. Po svatbě

jsme se seznámili s paní Magdalenou

Dobromilou Redigovou. Doopravdy by jí bylo

300 let. Povídala nám o panstvu a provářela

nás ruskými pokoji. Potom jsme se s ní

rozloučili a šli jsme na křiště. Když jsme

měli už jít, nikomu z nás se nechýlo,

ale šli jsme. Když jsme přijeli na oběd šla

první, druhá, třetí a pátá třída a my čtvrtá

třída jsme šli na matematiku. Trochu mě

to otravovalo, protože jsem měla hlad,

jinak to bylo super. Hodně se mi to líbilo.

Markéta Hynková, 4. ročník

Drakiáda

Vítr, slunce a létající draci. Přání, které jsme vyslali v sobotu 12.10. doslova k nebi. Štěstí nám přálo a tak se občané a veřejnost mohli kochat škálou draků různých barev a velikostí.

Pro příchozí bylo nachystáno spoustu voňavých sladkých a slaných dobrot z rukou Mamince a teplé či studené nápoje.

Pro soutěživce byly nachystány dvě varianty stezek s podzimní tematikou. Kratší pro menší děti a delší obtížnější pro větší návštěvníky. "Kdo si hraje nezlobí" a proto byla nachystána i kostka štěstí a každý návštěvník si kromě radosti z pouštění draka odnesl i drobný dárek.

Velkou pochvalu si zaslouží především rodiče, kteří trpělivě pomáhali dostat draky do vzduchu a asistovali menším dětem i při následném řízení. Odměna čekala na širokou plejádu soutěžících. Drak domácí výroby, nejvýše letící drak, nebo také ocenění pro nejtrpělivějšího tatínka. Nakonec byl každý odměněn diplomem a sladkou dobrotou.

Zpestřením odpoledne byla návštěva pana Igora Vlahoviče s exhibicí RC modelů. Každý z návštěvníků si mohl na vlastní kůži vyzkoušet různé druhy modelů a popovídat si přímo s majiteli, kteří nešetřili ochotou a úsměvy. Pod jejich taktovkou vzniklo video z dronu, které je krásnou památkou na letošní drakiádu.

Velký dík patří moderátorovi odpoledne Lukáši Dostálovi, obci Záchlumí za podporu, a všem příchozím za úsměvy, podporu spolku a obce.

Těšíme se na další akce např. Živý Betlém v prosinci nebo karneval v únoru, na které vás srdečně zveme.

Maminec





**Obec Záchlumí a
Lady club Záchlumí**
Vás srdečně zvou na



***rozsvícení
vánočního
stromu***

v sobotu 30. listopadu 2024

v 17:00 hodin

na parkovišti u Fontány v Záchlumí.

*Přijďte se na chvíli zastavit v čase Adventu,
prožít předvánoční atmosféru s vůní hřebíčku,
skořice a horkého punče,
krátkým programem a malým občerstvením
se naladit
na vánoční pohodu.*

Těšíme se na Vás



**Obec Záchlumí a
kulturní komise obce**

si Vás dovolují pozvat na

vánoční besídku,

**kde vystoupí děti
z Mateřské školy Záchlumí,
Základní školy Bohousová a aerobic**

ve středu 11. prosince 2024

v 17:00 hodin

v sále Fontána v Záchlumí

**Obec Záchlumí a kulturní komise obce
Vám přejí
příjemné prožití vánočních svátků
a úspěšný nový rok 2025.**

vstupné dobrovolné



Obec Záchlumí a spolek Maminec vás srdečně zvou na vánoční program a

Živý Betlém



21.12.2024
ZÁCHLUMÍ

HASIČSKÁ CHATA OD 14:00 HODIN

* STAROČESKÝ JARMARK S LOKÁLNÍMI PRODEJCI A UMĚLCI *
* DÍLNIČKY PRO DĚTI * TRADICE A ZVYKY * ZVĚŘINEC * KOLEDY *
* PŘÍBĚH O JEŽÍŠKOVI * POSEZENÍ V TEPLÉ * BOHATÉ OBČERSTVENÍ *

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

ZPRAVODAJ 9-10 /2024

měsíčník OÚ Záchlumí, okres Ústí nad Orlicí, vydává obec Záchlumí, IČO 00279790,
vydáno 04.11.2024. Registrováno MK ČR E20914. Vychází nákladem 250 ks. neprodejný
výtisk, email: ouzachlumi@orlicko.cz, www.obeczachlumi.cz, redakční rada Ing. Eva
Pýchová, e-mail: pychovaeva@seznam.cz (rádi uvítáme Vaše příspěvky do zpravodaje)
Uzávěrka příštího čísla je 15.01.2025.